

全国各地已接种新冠疫苗16447.1万剂次，国家卫健委：

坚持应接尽接自愿原则相结合

羊城晚报讯 记者王莉报道：记者从11日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉，截至4月10日24时，全国各地共接种新冠疫苗16447.1万剂次，接种总剂次数为全球第二。

国家卫生健康委新闻发言人米锋指出，近期，全球疫情再次反弹，中国边境城市出现了聚集性疫情，提示外防输入、人物同防仍是当前疫情防控的重中之重。接种疫苗是防控疫情的有效手段，我国目前正在应接尽接，按梯次对重点地区、重点人群、重点城市加快推进疫苗接种工作。针对个别地方接种工作中出现的简单化、甚至一刀切的情况，强制要求全员接种，他提醒，必须坚决予以纠正。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示，近期新冠疫苗接

种主要围绕“两个重点”开展：一是重点地区，优先确保全国疫情发生风险高的口岸城市、边境地区、大中型城市，以及既往发生过聚集性疫情的地区重点推进接种工作；二是重点人群，包括冷链从业人员、医疗卫生人员、机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员和社会保障社会运行的交通、物流、福利机构相关人员等重点人员。

吴良有表示，“18岁以上的成年人是接种主体。”作为社会活动相对频繁的群体，接种疫苗既保护自己，也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。

吴良有介绍，在疫苗接种工作中，要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，引导并鼓励群众积极接种、主动接种。

在粤港澳同胞新冠疫苗接种工作启动暨大300名港澳师生接种新冠疫苗

羊城晚报讯 记者黄婷、王漫琪，通讯员隋月报道：记者11日从广东省港澳办获悉，广东已于9日启动在粤的港澳同胞接种新冠疫苗工作，并下发了《关于印发做好在粤的港澳同胞接种新冠疫苗工作方案的通知》。

《通知》明确，在广东省内，年龄18周岁至59周岁，以及部分60周岁以上因特殊原因需接种、且身体基础状况较好的港澳同胞，按照本人“知情、自愿”原则，凭公安部门制发的港澳居民居住证或内地医保参保凭证免费接种新冠病毒疫苗。

根据《通知》，在内地各类学校工作和学习的港澳籍师生接种疫苗政策与内地师生同等对待。港澳同胞在内地接种疫苗后出现异常反应的，有关救治和补偿政策原则上与内地居民保持一致。

11日10时，暨南大学本部首批300名港澳籍师生在暨南大学本部接种新冠疫苗。暨南大学香港籍学生谢同学称，自己感受到了国家对港澳学生的关心，父母知道后也很支持自己接种疫苗。

暨南大学香港籍的章教师认为，新冠病毒疫苗能在短时间内研制出来是国家科研力量的体现，能够如此有序地组织大量国民接种疫苗，是我们国家治理能力的体现。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示精神

李希主持会议

详见A2

香 今天或属必然 明日能否蝶变

香 洲突围或将是“老城区转型发展”的参考

降雨持续偏少 粤东粤北干旱

各地各部门通力协作防旱抗旱，确保用水安全

详见A3

网上仍有虚假笋盘 只为吸引买家咨询

记者调查发现—— 严查之下，广州房产中介乱象有否收敛？

详见A4

美国侵犯人权五宗罪之一： 殖民主义罪孽深重

现代科技如何打开 三星堆“盲盒”？

详见A6

开放 白来啦



20个班！广雅高中部“扩容”

花都校区分数线或在往年高保线左右

羊城晚报讯 记者蒋隽、实习生梁凯静、通讯员虞志成报道：4月11日，广东广雅中学（以下简称“广雅中学”）举行2021年校园开放日。记者获悉，今年广雅两个校区高中拟招收20个班，其中本部校区12个班、花都校区8个班，均在同一批次面向全市11区招生。初中方面，共招收14个班，其中本部校区4个班，花都校区10个班，均按义务教育招生政策招生。

今年，广雅中学花都校区首招高一学生，分数线和师资

如何？广雅中学校长叶丽琳表示，花都校区和本部校区是同一批次、不同代码招生，“花都校区的分数线应该在往年的高保线左右”。

据介绍，广雅中学一校两区师资完全互通，资源深度共享。今年新校区开办首届高中，广雅中学将从本部选派一批骨干教师到花都校区担任把关教师，并与花都校区特招的清华名师一起，共同组成精英教学团队。目前，花都校区一半以上教师有广雅本部跟岗经历，硕士及中高级职称比例达80%。

11日，广雅中学开放日，家长和考生咨询招生情况 羊城晚报记者 林桂炎 摄

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

广州成为全国婚俗改革实验区

为期三年，将大力推进婚姻领域移风易俗，遏制婚俗不正之风

民政部日前发布消息，民政部同意将广东省广州市、河北省河间市、内蒙古自治区包头市青山区、乌兰察布市集宁区、辽宁省沈阳市皇姑区、吉林省永吉县、黑龙江省哈尔滨市南岗区、江苏省南京市建邺区、东台市、河南省开封市禹王台区、宁陵县等单位确认为全国婚俗改革实验区，实验时间为三年。

民政部要求上述实验区，围绕婚俗改革试点主题，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力推进婚姻领域移风易俗，传承发展中华优秀传统文化，倡导全社会形成正确的婚姻家庭价值取向，遏制婚俗不正之风，不断提升全社会文明程度和群众精神风貌，为推进婚俗改革提供鲜活样板。

（新华社）

香港给18岁或以上香港永久性居民及新来港人士派红包

支付宝香港等将配合发放5000港元消费券

香港特区政府11日表示，正与支付宝香港、八达通、Tap Go拍住赏及微信支付香港等4家支付工具商商讨发放5000港元电子消费券的细节安排，包括系统设计、详细流程等，目标是在暑假期间开始接受登记。

香港特区政府财政司司长在最新《财政预算案》中公布，向每名合格的18岁或以上香港永久性居民及新来港人士，分期发放总额5000港元的电子消费券，以刺激市民消费意愿，带动本地消费，从而加速经济复苏。

香港特区政府表示，这些消费券支付工具目前涵盖的本地零售、饮食及服务商户分别有3万至10万家。

（中新社）

羊城晚报记者 蒋隽 实习生 梁凯静

4月11日，广东实验中学（以下简称“省实”）举行疫情后首次开放日，数千莘莘学子和家长从全省各地赶来，预约人数近万人。据悉，今年省实高中面向全省和广州招收850人。

10名！省实又来一批博士

高中部今年将招收850人，指标到校名额310个

“博士教师”能成学生偶像

今年，省实引进10名博士，他们全部来自北京大学。加上之前引进的14名博士，该校具有博士研究生学历的教师达到24名。省实校长全汉炎称，以后每年引入博士的数量将在10人以上。

在省实当教师感觉如何？毕业于中国科技大学的王世杰博士告诉记者，从教学中他获得了很多成就感，与学生相处也非常愉快。

名校博士能否长期扎根基础教育？王世杰幽默地说：“30年内应该不会‘跑路’。”他建议记者过几年再来采访，“看看我还在不在学校。”

毕业于香港大学的梁鹏飞博士说，作为一名中学教师，自己现有的知识储备肯定没有问题，短板在于没有系统

地学习过教育理论。为提高新入职的博士教学技巧，学校安排了资深教师与博士们“师徒结对”，传授教学技巧。梁鹏飞的师傅是一位有20年教学经验的资深教师，王世杰的师傅则有15年教育经验。

“‘博士教师’能成为学生心目中的偶像。”全汉炎表示，博士能静下心来做学问，且受到学生崇拜。

要想成为优秀的教师，博士还需要一定的时间成长，全汉炎表示，新来的博士不会担任南山的任课教师，去年招的博士更多在高一高二的平行班教学，仅参与少数科目的实验班教学，不过，“博士们具有良好专业基础，他们的成长速度很快”。



11日，省实高中校园开放日，许多家长带着孩子前来咨询 羊城晚报记者 林桂炎 摄

最低控制分数线或为697分

据介绍，今年省实继续开设三类拔尖创新人才培养实验班。其中，钟南山科学人才培养班共招收120人，格致班招收约200人，广东省创新人才培养实验班面向全省9个地市招收不超过100人。

省实有多少名额用于“名额分配计划”？最低控制分数线是多少？全汉炎介绍，省实今年“名额分配计划”为310人，最低控制分数线预计为697分（近三年公费线平均值为697分，近三年公费线平均值为697分，近三年公费线平均值为697分，近三年公费线平均值为697分）。



街谈巷议

阅尽

网络“牛皮癣”该治理了！

智能手机普及，人和网络如影随形，新烦恼也由此而生——广告无孔不入无处不在。正专心阅读或写东西，接二连三的弹窗一而再再挡住视线，打断思路。打开某个APP，首先照面的必是广告，不看广告不留“买路钱”就休想过关。至于扮成新闻面孔的广告，更令你防不胜防……

这让人想起过去满天飞的“小广告”，墙壁、电线杆、楼梯间，乃至人行道，常被贴上一块块“牛皮癣”。既影响市容，亦令违法虚假广告肆虐，几乎引起公愤。有关部门痛下决心治理，清洁工见了就撕就铲，一遍遍地清洗。再不行，祭出杀手锏——“呼死你”。牛皮癣虽不能斩尽杀绝，但街头确已少见踪影。

弹窗、插件、各色手机广告，与以往街头“牛皮癣”实乃一丘之貉。只是，它披上了科技外衣，做了美容包装，显得更“温柔”隐

蔽，但攻击性更强，因为它采用“贴身战术”，步步紧逼。网购了某商品或搜索了什么，相关推荐纷至沓来。有时，和朋友微信、电话聊了什么，很快弹窗就打出相关广告。既令人惊悚，又让人细思极恐。好像自己成透明人，时刻有个鬼影盯着你。

网络已不再是虚拟世界，而是现实生活的一部分，须臾不可分离。各色网络“牛皮癣”带来的困扰已令人难以容忍。它不只是耽误时间，干扰生活秩序，甚至在有些地方“越界”了，侵犯了公民权益。有关部门痛下决心治理，清洁工见了就撕就铲，一遍遍地清洗。再不行，祭出杀手锏——“呼死你”。牛皮癣虽不能斩尽杀绝，但街头确已少见踪影。

弹窗、插件、各色手机广告，与以往街头“牛皮癣”实乃一丘之貉。只是，它披上了科技外衣，做了美容包装，显得更“温柔”隐